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Lesz-e Tiszának többsége?
Ez a kérdés foglalkoztatja már 

ma, a választási mozgalom legelején 
a komoly és kevésbbé komoly poli­
tikusokat és minthogy Magyarországon 
ma mindenki politizál: tehát egész 
Magyarországot. Hát persze, hogy lesz 
többsége, mert nem volt még Magyar 
országnak olyan miniszterelnöke, a ki 
a saját képére faragott többséget ne 
tudott volna magának teremteni. Mivel­
hogy pedig azt hajtogatják Tisza Ist­
ván grófról imádói, udvari poétái és 
udvari vezérczikkirói, hogy ö az igazi 
magyar nemzeti fajpolitikának vastag- 
nyakú „apostola“, hát nézzük, honnan 
is fog előkerülni Tisza többsége.

íme : A román Alsó Fehérmegye 
szállít neki 6 mandátumot, a nagy­
részben román s német Aradmegye 
7 mandátumot, a tót Barsmegye 4 
mandátumot, a túlnyomóan német és 
szláv Bácsmegye 13 mandátumot, 
Beregmegye ruthén része 2 mandá­
tumot, a román és német Besztercze- 
Naszód 2 mandátumot, Békésmegye 
tót része 3 mandátumot, Biharnak 
román része 3 mandátumot, a német 
és román Brassómegye 4 mandátu­
mot a román Fogarasmegye 2 man­
dátumot, Gömör-Kishontnak tót része 
2 mandátumot, Háromszéknek román 
része 4 mandátumot, Hontnak tót

népe 2 mandátumot, a román és
német Kis-Küküllömegye 3 mandátu-; 
mot, a román Kolozsmegye 5 mandá-, 
tumot, a román Krassó Szörénymegye 
7 mandátumot, a tót Liptómegye 2 
mandátumot, Maros-Tordának román 
népe 2 mandátumot, a román és rut- I 
hén Máramarosmegye 6 mandátumot, 
a román és német Nagy-Küküilömegye i 
4 mandátumot, a tót Nyitramegye 3 ■ 
mandátumot, Pozsonynak .tót és né­
met része négy mandátumot, Sopron- 
megye német része 2 mandátumot, 
Szatmármegye román része 6 mandá­
tumot, a német és román Szeben- 
megye 6 mandátumot, a német és tót 
Szepesmegye 5 mandátumot, Szolnok- 
Dobokiak román népe 5 mandátumot, 
a német, szerb és román Temesmegye 

mandátumot, a német, szerb és ro­
mán Torontál 11 mandátumot, a tót 
Trencsén 8 mandátumot, a tót Turócz 
2 mandátumot, Ungnak ruthén népe
2 mandátumot, Zemplén ruthén népe
3 mandátumot, a tót Zólyom 4 man­
dátumot, az olasz Fiume 1 mandátu­
mot, a keverék Budapest 8 mandátu­
mot. Ez kitesz a 413 magyarországi 
kerületből 185-öt. Ha ide számítjuk 
még a 40 horvát képviselőt, a Tisza 
öbbségének 90 százaléka ime nem 
magyar kerületekből kerül, a magyar 
kerületekből alig 20—30-at tud maga 
mellé állítani.

Eszünk ágába sem jut lesajnálni 
a nem magyarajku polgárokat, de 
mégis csak különös, hogy Tiszát jó­
formán kizárólag a nem magyarajknak 
támogatják az ő „fajmagyar“ politiká­
jába, mig a „hazaáruló“ ellenzék csak­
nem kizárólag a magyar kerületekből 
kerül ki . . .

Országgyűlés.

1 magyar nép természetrajzához.
Az alföldi magyar nép vallásosságát 

nem lehet kétségbe vonni. Katholikus vagy 
református, az mind jó hivő, istenfélő. A 
káromkodás ugyan föl-feltör az ajkán ; de 
az öntudatlanul történik, a nevelés hiánya 
folytán. Mert odakünn, a nagy homokon 
még mindig kevés az iskola s ámbátor a 
mai gyerek már hosszú kilométerekre gya­
logol kora hajnalban, hogy hallja a mester 
szavát, a legtöbbje mégis csak otthon ma 
rád. Kel! a házhoz, vagy őrzi az apróságo 
kát, esetleg ügyei a tüzveszedelemre, de 
meg szükség van reá azért is, hogy a porta 
ne legyen egéezen lakatlan.

Olykor, ha a kihágás! bíró büntetést 
mér az emberre a gyerek elhanyagolása 
miatt, alig lehet vele megértetni az iskolá­
zás szükségét. Mert hát mit csináljon a 
szegény ember, ha neki még nagyobb szük­
sége van minden dolgos kézre, legyen az 
bármilyen kicsi !

Sok ezerre megy az iskolamulasztók 
száma, segítve pedig talán csak akkor lesz 
a bajon, ha fölállítják azt a további negy­
ven iskoiat, ami még hiányzik. (Szeged ióldjé

— Budapest, január 8. —
A folyosó csupa elet, esupa mozga­

lom. Lizas idegesség uralkodik mindenütt 
ezen az utolsó napon. A terem karzatai is 
zsúfolásig megteltek.

*

Feilitzsoh elnök az ülést megnyitotta. 
Bemutatja a miniszterelnök átiratát, hogy a 
király köszönettel vette tudomá-ul a Ház 
gratuláczióját. Ezután egy másik miniszter- 
elnöki átiratot mutat be, amely szerint a 
fe ség az országgyűlést holnap a királyi vár­
ban ürytn peiyesen berekeszti.

Endrey Gyula : Éljen az alkotmány !
Elnök : Felkérem a képviselő urakat, 

hogy holnap olt délelőtt 11 -órakor- megje­
lenjenek diszmagyarban, a katonák szolgá­
lati egyenruhában, tölténytáskával. A Ház a 
jelentést tudomásul veszi. Kossuth Ferencz 
képvise ő ur kivan szólni.

Kossuth Ferenci nyilatkozatai. 
Kossuth Ferencz kijelenti, hogy 

a nemzetben súlyos aggodalmakat kelt 
ez a királyi elhatározás. Sokan pedig 
azt hiszik, hogy ez alkotmánysértés. 
(Viharos helyeslés balról.)

n

van vagy 120.000 hold, iskoláink száma 
pedig odakünn 41.) E égnek igy sem lesz 
elég, az állapot azonban talán javul.

így aztán körülbelül úgy vagyunk, 
mint ahogy azt nemrég fej tat :e ki egy ja­
pán tudós, mikor csőd dkozott rajta, hogy 
nálunk Magyarországon összetévesztik az 
ethikát a vallástannal és iskolában tanítják 
a vallást.

Nem tanítja ezt a népei senki hiszen 
jó része uem jár iskolába, a városba is 
egyszer kerül húsz esztendőben, de halija 
odahaza a bibliát ismerő kivételes műveletek 
felolvasását s ünnepeken elmegy misére, a 
tanyai központba.

Minden ünnepnek nagy a jelentősége. 
Kora hajnalban szedelőzködnek, ki gyalog, 
ki kocsin indul útnak, már a mód szerint. 
Tizenöt húsz kilométeres darab földek mog- 
járása számba se jő, a tanyai templomnak 
pedig a környéke is feketéink az ünnepiős
ruhájú magyaroktól.

Az alföldi magyar csak látszólag nem 
ád semmit az asszonyra, voltaképpen azon­
ban az asszony akarata az irányadó. (Ok 
választották meg annak idején Ivánkovics 
Jánost is képviselőnek,) Mint ahogy leginkább

a fehérszemélyek befolyása hozza őket ide a 
prédikáczióra s végig várják az egész misét 
türelemmel, Az sem teszi őket türelmetlenné, 
hogy utána itöka következik.

Voltak ppan azonban a katholikus egy 
ház sztr.aria; aval nincsenek kibékülve. A 
papot nagyra becsülik, de a latin nyelvről 
elitélő a véleményők. A prédikációk ama 
része kém férhet a lelkükhöz, nmely elvont 
dogmatikus fejtegetésekkel foglalkozik, mert 
nem értik. A gondos pap, belätva a 
éppen azért alkalmazkodik nozzájuk s témá­
jában előhozza azokat a dolgokat, ami ér­
dekli őket, belevág egyszerű életükbe és al­
kalmazkodik felfogásukhoz. ..

Tanyai magyar mondta nemrégiben e
sorok jiróján^ ^ukáog evangélistáról beszélt 
a tisztelendő ur, pedig minket jobban érde­
kel az a másik Lukács, aki a P°rc«ót «edi.

Ez nem szójáték, mert a szójatez a 
legnagyobb ritkaság a tanyán, ellenben ko- 
moly feljajdulás azért, hogy szaporodnak a 

! terhek, nő az adó a szegény ember pedig 
: szívesen venné ebben az ‘Dséj8® • .* * „e 
I dóben, ha a papja vigasztaló szókat mlézue
I hozzá.
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Felkiáltás : Eeküszegés 1 
Elnök arra figyelmeztet, hogy a 

király személye ne vonassák a vitába.
Kossuth Ferencz kijelenti, hogy 

a király személyét egy szóval sem j 
érintette. A korona jól megfejtett érdé-1 

kében nem szabad volt olyan tanácsot 
adni, hogy a király exlex-ben felosz-; 
lassú a Házat.

Visontai Soma: Tisza a király 
holttestén át is miniszterelnök akart j 
maradni. (Zaj.)

Kossuth Ferencz folytatja, hogy 
hiba volt már az ugrat levél is. Aggo­
dalommal néz a küzdelem elé, mert | 
ok nélkül kezdődött. Lehetetten, hogy 
a nemzet szivéből kitegyék a függet­
lenségi eszmét. Visszakerülnek ide a 
pártból sokan és ott kezdik a küzdel­
met, a hol mi elhagytuk. (Zajos he­
lyeslés a baloldalon.) Törvényes és 
lojális álláspontot képviselt mindig, 
ezúttal is képviselni fog. Hazánk jövő­
jét nem adjuk fel, függetlenségünkért 
tovább küzdünk. (Éljenzés, taps a 
baloldalon.)

Tisza hasudik.
Tisza István gróf kormányainak állott 

fel szólásra.
Lengyel Zoltán: Mondjon le !
Qabányi Miklós: Le Haynauval ! (Zaj.)
Tisza István gróf: Vezérük intézett 

hozzám kérdést, arra akarok válaszolni. 
Köszöni Kossuthnak, hogy a kritikát a kö ­
mény ellen intézte. Követhetnék ebben ve­
zérüket az ellenzéki párttagok is. (Zaj 
balról.)

A király minden törvényerrt kormánya 
-fetetös. Szívesen nézünk elébe minden követ­

kezménynek. Na jusson az ellenzék ellen­
tétbe a minisztérium felelősség nagy elvé­
vel. (Zaj a baloldalon.) Szóló is hirdeti azt 
az igazságot, hogy Magyarországon anti- 
dinasztikus párt nincs, mert minden párt 
lojális. (Zsj a baloldalon.) Ezt állította min­
dig és állítja ma is, hogy itt pártkülönbség 
nélkül mindenki lojális hűséggel viseltetik 
a király iránt. (Zaj a baloldalon.) Ismerjük 
azokat az operett forradalmazokat. (Zaj a

Ezenkívül van még valami, amivel 
sehogy sem tud az Alföld egyszerű népe 
megbarátkozni: az inlulás, ünnepi nagy- 
njise. Mese is kering köztük ilyesmiről, jel­
lemző minden része.

Püagök lett a juhász fia, nagy ur, 
aki nem restellette derék gyerek létére az 
apját, hanem csak igen megingtália egyszer 
karácsony táján:

— Édös apám, nem volt kend a 
városban barmindz éve, ugyan gyüjjók már 
be vasárnap, én csinálom a misét.

Az öreg juhász bemegy hát a ott fog­
lal helyet legeiül, délben pedig az asztalnál 
is megtisztelték. Ámde hasztalan kínálta a 
fia minden jóval, nem nyúlt a juhász sem­
mihez, csak lógatta busán a fejét.

— Édös apám, csak nincs valami
baja ?

Erre kifak dt az öreg:
— Hej fiam, fiam, minek is hagytad 

oda a nyájat, mi köztünk már rég számadó 
volnál. Csak elnéztem délelőtt, hogy mit 
csináltak veled a bojtárjaid. Hol lekapták 
fejedről a süveget, bol visszatették, a 
kampós botot is akkor vették ki a kezed­
ből, mikor már egészen pászolt benne. 
Csak velem tennének ilyet a bujt-irok !

St Szigeti? víines

baloldalon.) A házfeloszlatás joga a korinát 
illeti.

Felkiáltások balról: Hazudik !
Tisza István gróf : Joga van, a taná 

csőt a feloszlatásra a kormány adta és hogy 
jog szerint történt ez, ebben a tudatban 
nyugodtan várja a kormány a következmé 
nyékéi. (Zajos éljenzés a jobboldalon. Zaj 
a baloldalon.)

Apponyf Albert beaaédje.
Apponyi Albert gróf tudja, hogy 

a korona tényeiért a kormány felelős. 
De a korona felelős tanácsosai ne ad­
janak a királynak olyan tanácsot, mint 
most. Fölfogása az, hogy az exlex ben 
feloszlatás a törvénynyel ellenkezik. 
(Zajos helyeslés a baloldalon.) A tör­
vényt magyarázza, a mely szerint költ­
ségvetés nélkül a Házat a király sem 
oszlathatja fel. (Zajos helyeslés a bal­
oldalon.) Az 1848. évi III-ik törvény- 
czikk és az 1867. évi X, törvényczikk- 
nek érielme csak ez lehet. Mind a 
kettő korlátozza a király feloszlathatási 
jogát. Exlex-ben kizártnak tekinthető 
a feloszlató joga. De ha más értelmet 
tulajdonit is valaki a törvénynek, po­
litikai bűnt követ el, a ki a felségnek 
a feloszlatásra a tanácsot adja. A kor­
mány tulteszi magát az alkotmány 
garancziájának védelmén akkor, a mi­
kor a törvényt a saját ize szerint ma­
gyarázza. Olyan kormány, a mely igy 
működik mint ez a kormány, ne a 
volna feljogosítva, hogy felelősség mel­
lett tovább is működjék. (Helyeslés a 
baloldalon.) Mindenekelőtt azt kellene 
cselekedni, hogy a november 18-ikát 
kitöröljük ennek a parlamentnek a tör­
ténetéből és a jogfolytonosságot kel­
lene helyreállítani. Olyan helyzet te­
remtődik most, a mely egyenesen pro­
vokálja az ellenzéket, hogy a jövő 
országgyűlésen ismét obstruáljon. — 
Bármi történjék holnap a királyi vár­
ban, nekünk kötelességünk ez ellen 
tiltakoznunk. (Viharos éljenzés a bal­
oldalon.)

Belessorult a eső.
Plósz Sándor igazságügyminiszter ál­

lott fel. (Nagy zaj az ellenzéken.) Beszólni 
óhajtott azért, hogy az ellenkező álláspontot 
megvilágítsa. (Nagy zaj a baloldalon.)

Kubik Béla: Szembe nézzen és ne 
züsse le a szemét!

Plósz Sándor miniszter folytatja. Az 
1867. évi X. t.-czikk a szabály alól kivételt 
teremtett.

Pozsgay Miklós: (Hangosan ásit.) 
Elnök: Nem tudom, ki követte el, 

ezt a tényt, de,a ki elkövette azt rendre- 
utasitom.

Felkiáltások balról : Podmaniczky 
báró volt! (Derültség.)

Plósz Sándor miniszter néhány szót 
mond még, aztán leül, de hogy mit mondott 
azt megérteni nem lehetett.

Bánffy kér esőt.
Bánffy Dezső báró kért szót. A 

kormánypárt erre kivonult, a mire az 
elnök az ülést tiz perezre felfüggesz­
tette,

Félegy órakor az elnök az ülést 
újra megnyitja. A kormánypárt nincs 
benn a teremben.

• Tiántty Dezső báró szintén az 
1848'. évi III. t. czikket idézi, majd 
az 1867. évi X. törvényezikket, mint 
a melyek tiltják az exiex-ben való fel­
oszlatást. Az ö kormányzása idejében 
is volt szó az exlex feloszlatásról. És 
mert aira a meggyőződésre jutottak, 
iogy exlexben feloszlatni nem lehet, 

csinálták meg a Tisza lexet, de kimond­
ták azt is, hogy exlex-ben az ország­
gyűlésnek permanencziában kell ma­
radnia. A kik most a feloszlatást tá­
mogatják, akkor, az ö kormánya ide­
jén ellene voltak az exlexben felosz- 
latásnak

Felszólalt azért, mert ki akarta 
jelenteni, hogy a kormány nem jó 
utón jár. Újra kijelenteni, nemhogy 
nem szabad exlexlen oszlatni, ellenke­
zőleg az országgyűlésnek az exlex 
idején együtt kell maradnia. Es akik 
itt vagyunk, ha visszakerülünk, 
meg fogjuk akadályozni még azt 
is, hogy ez a Ház megalakuljon. 
(Zajos tetszés a baloldalon.) Ax ut, a 
melyen a kormány halad rossz és 
nem felel meg a dinasztia érdekének. 
Gondolják meg a tulnan levők, követ­
hetik-e ezt a kormányt, igen vagy 
sem. Ha a kormány folytatja ezt az 
utat, veszedelem származik belőle. 
(Zajos tetszés a baloldalon.)

Berekeestée.
Polónyi Géza beszélt ezután és tilta­

kozik az exlexes feloszlatás ellen. Kiváncsi 
volt megtudni, mit akart mondani az igaz­
ságügyminiszter.

Az elnök ezután felszólította Ploszt, 
mondj H el beszédét, de az igaiságügyminisz- 
ter erre nem volt hajlandó.

— Szavazzunk! hallatszott az ellenzék 
részéről 1

Lengyel Zoltán leszaladt az elnöki 
emelvényre, leül az egyik székbe, zsebken­
dőjét lobogtatva kiáltja :

— Szavazzunk !
Végre az elnök látva, hogy a kormány 

párt milyen kevés számban van jelen, az 
ülést berekesztette.

Politikai híreink.
— Budapest, január 3. —

Aa utolsó nap.
„Az utolsó nap !“ Szomorú nap, 

mert a magyar alkotmány leáldozását 
jelenti és még sem kell kétségbe es­
nünk, mert ma hintödik el egyszer­
smind a jobb jövő magva. Valaha talán 
ezt a gyásznapot még piros betűvel 
fogják beírni a magyar nemzet törté­
netében, mert ehez a naphoz fűződik 
a függetlenségi párt nagyságának em­
léke is.

Ma délután szűnik meg két orszá­
gos párt és este 5 órakor a független­
ségi és negyvennyolezas pártnak már 
130 tagja lesz, köztük olyanok, akik 
négy évtizeden át a 67-es alapot szol­
gálták és olyanok, akik udvarképesek 
voltak és ma is azok.

A 67-es középpártot magával ra­
gadta a függetlenségi eszmék hóditó 
hatalma és ereje s végre ledőlt a fal, 
melyet osztrák dolgos kezek felépitet-
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tek a magyar nép és a magyar arisz- 
tokráczia között. A magyar mágnások 
politikai súlyúkat átteszik a Lajtán- 
innenre és fentartás nélkül bevonul­
nak a függetlenségi Kossuth-pártba, hol 
a magyar függetlenséget szabadelvű 
szellemben akarják és kell szolgálniok.

Hiú aggodalom, hogy a kaszinó­
képes függetlenségiek konzervatív és 
aulikus irányba fogják ragadni Kos- 
suthékat, ez abszurd lehetetlenség. Kos- 
suthék fogják demokratizálni a mágná­
sokat és beléjük fogják oltani a sza- 
badelvüséget.

Ä mai napon nö óriássá a Kossuth- 
párt és indul el egyszersmind aktiv 
küzdelembe, melynek vége nem lehet 
más, mint előbb az egész magyar nem­
zet meggyőzése, majd az osztrákok le­
győzése. A szövetkezett ellenzék négy­
ötöde im megtalálta a közös alapot, 
mely bizton és most már talán roha­
mosan a perszonál unióig visz.

Szederkényiék haza-, Apponyiék 
megtérnek és igy Tisza indirekt szol­
gálja az ország érdekeit, mint a taga­
dás gonosz szelleme, aki isteni rendel­
tetésből örökké a rosszát akrrja és 
önkéntelenül jót teremt.

Ludvigh Gyula képviselőjelölt.
Ludvigh Gyula, a M. Á. V. elnök­

igazgatója, mint kitűnő helyről értesü­
lünk, lemondott az állásáról és kor­
mánypárti programmal képviselöjelölt- 
séget vállal.

Dégenfeld József gróf jelöltsége.
Dégenfeld József gróf főgondnoknak, 

Hajduvármegye nyugalmazott főispánjának 
a képviselőjelöltsógéről különféle hírek ke­
ringenek. A legújabb budapesti hír az, hogy 
a balassa gyarmati mandátumot is felajánlják 
az érdemes főurnak.

Vármegyénk és vidéke.

Leoe&folt képviselőjelöltség. A
D—n legilletókesebb helyről szerezett érte­
sülés alapján kijelenti, hogy »az a híresz­
telés, mintha Somossy Béla polgármester a 
maga városában képviselőnek lépne föl, min­
den izében koholt s naiv voltánál fogva 
még csak arra sem alkalmas, hogy a haj­
dúböszörményiek közt fenná ló szép egyet­
értést és békességet megrontsa, vagy csak 
meg is zavarja.“

Erre az önérzetes kis helyreigazításra 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy — ha az 
emlékezetünk nem csal! — ezt „a minden 
izében koholt ás naiv“ híresztelést a D—n 
bocsátotta szárnyára.

Uj megyebisottsági tag. A ho«z- 
szupályii kerületben Frater Ákost választot­
ták Biharmegye köztőrvónyhatósági bízott 
ságának tagjává.

Motoros építés. A Berettyóújfalu— 
zsáka—darvas—csökmő—szeghalmi motoros 
vaíut építése ügyében, továbbá Szeghalom­
tól Balkány—Uucsatelep—Karczag felé ve­
zető keskenyvágányu motoros vasút építése 
ügyében Szeghalmon a községháza tanács­
termében szükebb körű értekezlet volt. ame­
lyen Bencze János jegyző előterjesztette, 
hogy az első terv t. i. a Berettyóújfalu—* 
szeghalmi vonal Csapó Dezső engedményes­
től nyert értesülés szerint már legközelebb 
építés aiá kerül. A második, t. i. a Szeg 
halom -karczagi vonalra nézve pedig maga

Szeghalom község fog előmunkálati enge­
délyt kérni. — Mind a két terv nagyon 
életbe vágó érdeke úgy Szeghalomnak, mint 
a környékbeli birtokosságnak is és kivitele 
sürgős szükséget képez. A B.-ujfalu—szeg­
halmi vonal Szeghalmon a Kárász kastély­
nál levő Berettyó-hidon jön keresztül és a 
Gróf Széchényi utcz&n megy ki az állomás­
hoz. Az Erzsébet-tértől a piacz-térig, onnan 
le a Petőfi-utczán a vásár-térig egy szárny­
vonal lesz kiépítve. Ezen a szárnyvonalon 
csak helyi motor közlekedés lesz berendezve.

Port-Artlrar átadásáról.
[Részletek.]

London, január 3.
Január elsején, vasárnap délután öt 

órakor a japán előőrsök egy orosz tisztet 
láttak közeledni táboruk felé, a tiszt mellett 
egy közlegény fehér lobogót vitt.

Erre a tüzelést megszüntették, a tisz­
tet közeledni engedték és átvették tőle az 
őt pecséttel ellátott levelet. A levelet Stös- 
sel tábornok irta Nogi tábornoknak. Este 
kilencz órakor már Nogi fölbontotta amely 
franozia nyelven volt Írva és igy hangzott:

Btöeeel levele.
Nogi tábornok ur ő exellonoziájának.

Az általános helyzetből és az ön 
által elfoglalt hadállásokból ítélve az 
a meggyőződésem, hogy minden to 
vabbi ellentállás Port-Artúrban ki­
látás nélkül való volna és a végből, 
hogy emberéletben vate minden to 
vábbi hiába való áldozatnak elejét 
vegyük, azt ajánlom önnek, hog^ tár­
gyalást folytassunk a kapitulá- 
ezióról.

Hogyha ön ehhez hozzájárul, 
akkor szíveskedjék egy biztost kine­
vezni, akivel tárgyaim lehetne a ka 
pituláczió rendjéről és föltételeiről. 
Szíveskedjék továbbá azt a helyet 
megjelölni ahol az ön biztosa az ál­
talam kinevezendő biztossal találkoz­
hatnék.

Egyúttal fölhasználom ezt az al­
kalmat arra, hogy exczelleneziádat ki­
váló nagyrabecsülésemről biztosítsam.

ötöméi
generális.

Nogi tábornok erre nyomban megírta 
a választ, de csak másnap reggel hajnalban 
küldte egyik segédtisztjétől.

A válasz igy szólt:
Mogi levele

Siöaael tábornok ur ő exelleneziájának.
Tábornok ur !

Az ön ajánlatára, a melyet ön 
nekem a vár megadása föltételeinek 
tárgyalására és a tárgyalás helyének 
megállapítására vonatkozólag tett, a 
kövelVezökeá van szerencsém felelni :

Izsisi vezérőrnagyot, vezérkarunk 
tisztjét biztosul neveztem ki a tárgya­
lás folytatására. Néhány vezérkari tiszt 
és egy polgári hivatalnok lesz kísére­
tében. Megbizottaink január másodikán 
Szuszhijingben fognak találkozni.

Mind a két fél biztosai megha­
talmazást nyernek, hogy a kapitulá- 
czióra vonatkozó egyeseéget aláírják, 
anélkül, hogy az egyezség rektifikálása 
szükséges volna ; meghatalmazást nyer­
nek továbbá arra is, hogy ezt az

egyességet azonnal életbeléptessék. A 
megbízottak aláírásé után kicserélik a 
megadásra vonatkozó egyességet.

Megragadom ezt az alkalmat, hogy 
extíllencziádat változhatatlan tiszte­
letemről és nagyrabecsülésemről biz­
tosítsam.

Nogi
A tárgyalások.

Másnap csakugyan találkoztak a meg­
bízottak és megállapították a kapituláczió 
föltételeit.

,Mig a tárgyalások folytak, az ellensé­
geskedések szüneteltek.

Mikor Pesini őrnagy előterjesztette a 
öltételeket, az arra megbízott Orlow ezre­

des igy kiáltott föl :
— Csak most látjuk, mily nobilis 

ellenféllel van dolgunk l
A béke hatása Port-Artharban.

Eddig ide csak gyéren érkeztek a je­
lentések arról, milyen hatást keltett a béke 
Pori-Arihurban. De ezekből a jelentésekből 
is kitűnik, hogy határtalan örömmel fo­
gadták a szenvedésektől való megsza­
badulást. Január másodikán déltájban lett 
köztudomású,hogy Port-Artur kapitulál. Erre 
a katonák a levegőbe dobták sapkáikat 
s egj-mást megölelték.

— Dicsértessek a hatalmas Isten ! — 
hangzott minden ajakról.

A kórházban a sebesültek tánezra per­
dültek, — amelyik mozogni tudott. Az or- 
vosságos üveget összetörték s alig bírták fé­
kezni határtalan örömüket.

Még nagyobb a , lelkesedés a polgári 
lakosság körében. Szívszaggató jelenetek játr 
szódtak le. Kiéhezett és lesovanyodctl 
omberek és asszonyok másztak elő az 
üregekből és odúkból. Révedező tekin­
tettel néztek íől a kék égre és mohón 
szívták magukba a friss levegőt.

Hála Istennek, hála istennek! — ez 
van minden ajkon.

Még nagyobb lett az öröm, amikor 
megtudták a kapituláczió föltételeit, amelyek 
szerint szombaton elvonulhat mindenki.

Mit mond a eaár ?
Sxt.-PÓtervár, január 3.

Port-Arthur kapitulációjáról nem 
volt előzetes tudomása a czámak. A 
czár ugyanis még tavaly októberben 
egy táviratban azt a parancsot adta 
Stösselnek :

— Akkor add meg magad* 
amikor jónak látod.

Erre az utasításra támaszkodván, 
kapitulált Stössel, anélkül, hogy Pé- 
tervárra jelentést küldött volna. Mégis 
hihetetlenül lesújtotta a ezért a 
megadás hire, mert azt remélte, hogy 
a balti flotta megérkezése előtt semmi­
esetre sem kapitulál Port-Arthur.

Január elsején estefelé érkezett 
meg a ezári palotába a kapitulácziét 
bejelentő telegram. A czár gyerekei 
között időzött, mikor beszólitották a 
dolgozó szobájába, hogy átadják neki 
a sürgönyt.

Könnyekre fakadt, amikor el­
olvasta tartalmát.

— Vége, most már mindennek 
vége ! — robog te.

A hadsegéd vigasztalni akarta, de 
a czar kiparancsolta szobájából.
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As őrség átvonulása.
London, január 8. Por - Artúr átadása 

már megtörtént. A japánok bevonultak és 
minden erősséget megszálltak. A bevonulás 
dob- és trombitászó nélkül történt meg.

A polgári lakosság nagy örömmel fo­
gadta a japán katonákat.

Az orosz őrség mind fegyverben van. 
Stőssel és katonái hajóra fognak szállani s 
Oroszországba mennek.

Színház.

Elnémult harangok. Említettük 
már, hogy a Nemzeti Színházban legköze­
lebb színre kerül Rákosi Viktor és Malonyai 
Dezsőnek Elnémult harangok ez. színmüve. 
Az újdonságot, mely részben az erdélyi el­
öl áhosodott magyarok között játszik, ere­
deti jelmezekkel és fényképek nyomán ké­
szült díszletekkel fogják bemutatni. Az igaz­
gatóság Kéméndy Jenő szcénikai főfelügye­
lőt bízta meg a szükséges vázlatoknak, pa­
rasztruháknak és apró néprajzi kellékeknek 
a helyszínén való beszerzésével.

Seinhási hírek. Szerdán kerül színre 
Raimund 3 szakaszos regényes tündérregéje 
„A tékozló“ a legutóbbi szereposztással. — 
Szorgalmasan folynak a próbák a „Bernd 
Róza* czimti 5 felvonásos színműből, mely­
nek vasárnap este lesz a premierje. A színmű 
főbb szerepeit Jeszenszkyné Irén, Arday 
Ida- Kovács Gizella., Ctiky László. Palágyi 
Lajos, Sebestyén Géza, Csortos Gyula és 
Magasházy János j át szák. — Holnap tart­
ják az első színpadi próbát a „János vitéz 
czimü operettből, a czimszerepet Rózsa Lili 
fogja játszani.

A oornevillei harangok. Nagyon 
jól teszi Mákó Lajos, ha a játékrendben mi­
nél sűrűbben szerepelteti a klassikus operet- 
tetermék gyöngyszemeit. A jó öreg Planquette 
ma is épen úgy hódított az ő bűbájos örók- 
szép melódiáival mint egykor régen, amikor 
még fürge lábú szubrettkék nem rúgták fel 
a komoly daljáték múzsáját. Az előadás is 
teljesen kifogástalan volt. SerpelottetSugár 
Aranka játszotta és énekelte. Szándékosan 
írjuk igy, — mert ebben az egyszerű mon 
datban ott van a legteljesebb elösmerés 
Sugár Aranka az énekes színészetnek az a 
ritka fehér hollója, ki gyönyörűen énekel 
és kitünően játszik. Csodaszép, tömör, szi­
vekbe vágó meleg hangjával és correct játé­
kával ma is mindenkit elragadott. Ugyancsak 
a legteljesebb elösmerés hangján szóihatunk 
Szilágyi Aladárról, aki Gáspár apót játszotta 
elsőrangú művészi kidolgozásban, megrázó 
reálizmussal. Szerepe énekes részeivel is ki­
elégítette a fokozottabb igényeket is. Nem 
ártana ezt az intelligens művészembert 
többet foglalkoztatni, mert ő is egyike ama 
ritka énekes színészeknek, akik tényleg tud­
nak énekelni K-iracs szépen csengő értékes 
tenorja a Grenichő, Mezei Andor pompás 
baritonja és énektudása pedig jól érvénye­
sült a Henry márki szerepében. Krémemé 
szép és kedves mint eddig, Krémer pedig 
kedves és jóizü, mint sokszor.

képviselőjelöltek. Ha a fehér asztal 
mellett összeverődik ma egy vig kom­
pánia, nyomban arról folyik a diskur­
zus, hogy vájjon kit is kellene a kö­
zeledő képviselőválasztásokra képviselő­
jelöltül felléptéim. Ilyenkor aztán az 
az általános egyhangú határozat jut 
érvényre :

— Csak mentői vagyonosabb 
egyéniséget kell keresni képviselő­
jelöltnek.

Egy-kettő. Kiszemelik az ország 
egyik-másik újdonsült mágnását, vagy 
kereskedőjét s távirat utján nyomban 
felkérik a választók megkérdezése nél­
kül a jelöltség elfogadására, a lapokat 
is felültetik az ilyen képviselöjelölésekkel.

így történt br. Guttmann Ödönnek 
is a nagylaki választókerületben való 
jelöltetésével.

Három nagylaki választó boroz- 
gatott az egyik makói vendéglőben, a 
kik abban állapodtak meg, hogy dr. 
Nagy Sándor függetlenségi képviselő 
vei szemben br. Guttmann Ödönt fog 
ják rábírni a jelöltség elfogadására. A 
programmjával nem sokat törődnek. A 
fődolog az, hogy legyen pénz bővi- 
ben az alkotmányos költségekre.

ÚJDONSÁGOK.
Hogyan teremnek a képviselőjelöltek ?

Még fel sem oszlatták a képvise­
lőházat s már is gombamódra szapo­
rodnak az egyes választókerületben a

''Felhívás
Az 1904. évre szóló hadmentességi dij 

kivetési lajstrom teljesen elkészülvén folyó 
1905. évi január hó 7—15-ik napjain a vá­
rosháza, (Emelet 30. sz. a.) hadmentességi 
dij nyilvántartási helyiségében 8 napi köz­
szemlére lesz kitéve.

Miről az érdekeltek oly felhívással ér- 
tesittetnek, hogy e lajstromot megtekinteni 
saját érdekükben el ne mulasszák, mert 
esetleges felszó'alások csakis a közszemlére 
tételt, követő 15 nap alatt vehetők figye­
lembe.

Debreczen, 1905. január 2-án.
A városi adóügyosztály.

Dr. Bariba Béla kinevezése.
Mindnyájunkat meglepő kineve­

zésről értesültünk. Az ev. ref. jogaka­
démia egyik legkiválóbb tanárát ve 
sziljük.

A kiváló — és tudós tanár egyik 
legdíszesebb tanári állásba lépett elő. 
A király a magyar királyi selmeczbá 
nyai erdész és bányász akadémiai 
tanárrá nevezte ki a bányajogtan ta­
nárául.

Egy részt a mennyire örömünkre 
szolgál e kiváló és tudós tanár elha­
ladásáról hirt adnunk, másrészt őszin 
lén fájlaljuk Bariba táVbzását, mert 
mind a főiskolánkra, mind a szegény 
társaséletünkre veszteség ilyen férfiú 
távozása.

Dr. Barth a Béla már márczius 
havában elfoglalja a selmeczi királyi 
akadémia tanári széket.

- A debreoaent függetlenségi
kör szokásos bálját e hó 21-én tartja az 
Arany Bika dísztermében. Debreczen polgár­
ságának szine-java szokott megjelenni ezen 
a magyaros, kedélyes mulatságon, amely ez 
alkalommal is a farsang legnépesebb bálja 
lesz. A nagyszámú rendező bizottság, élén 
a népszerű és tevékeny B. Nagy János el­
nökkel, minden lehetőt megtesznek, hogy a 
megjelenők jól mulassanak. A rendezőség 
különben az alábbi meghívót bocsájtotta ki : 
Meghívó. A debreczeni függetlenségi-kör 
által 1905. évi január hó 21-én, szombaton 
az „Arany Bika“ szálló dísztermében ren­
dezendő zártkörű tánczvigalomra kívül czitn- 
zett urat és b. családját tisztelettel és ba­
rátságosan meghívja a rendezőség. Belépti- 
jegy személyenként 2 korona. Jegyek előre 
válthatók a kör helyiségében. Felültizetésok 
hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete este 8 
órakor. Jóizü ételek és italokról gondos­
kodva lesz. A rendező bizottság tagjai : Nagy 
János, b. b. elnök. Otrokocsi V. János, b. 
b. alelnök. Tassi Miklós, b. b titkár. Kalmár 
Ignácz, b. b. jegyző. Kiss András b. b. 
pénztárnok. Szendi Imre, b. b. ellenőr —
A rendezőség : Alföldi Béla, Bányai Pé­
ter, Barcza Barna, Barna István, Balogh 
János. Bencze Mihály, Boldogh Sándor, 
Both János, Csiszár István, Csobán József. 
Dávid Mihály, Gombos Gergely, Harangi 
Sándor, Hajnal Péter, Herczeg János, 
Horkay Lajos, Horváth Ferencz, Horváth 
Gábor, Juhász Ferenc.., dr. Kocsár Gábor, 
dr. Király Péter, Kéki József, Kecskés 
István, Ifjabb Kecskés István, Kecskés Já­
nos, Kecskés József, Kertész Mihály, Idő­
sebb Kertész István, ifj. Kertész István, 
Kertész János, Kertész Imre, Kertész László, 
Kertész Lajos, Kertész András, Kegyes 
István, Kardos Ferencz, S. Kovács Ferencz, 
Kovács István, Tímár Ignácz. Kerékgyártó 
József, Komlóssy Imre, Kelemen Gábor, 
Kálmán József, Mészáros József, Nyilas 
János, Ormos Lajos, Polgári Márton, Ifj. 
Pósalaky Mihály, Piros István Ifj. Sarkadi 
Ferencz, Sarkadi József, Salánki Ferencz, 
Varga Imre, Szathmári János, Szathmári 
József, Szilágyi Ferencz. Szilágyi Lajos. 
Szabó István, Sz. Szabó László, Szőke Já­
nos, Tóth Sándor, Vályi Nagy Gusztáv, 
Varjas Bálint, Varga Béla, Varsányi Imre, 
K. Vértesi Istvái, Vértesi István, ifj. Veréb 
Lajos, Id. Zöld János. Tánczrendezők: 
Schaf János és Schaf Ferencz. Bálrendezők : 
Tóth Gergely, Dr. Varga Lajos, Salánki 
Mihály.

— Nem működik a gázvilágitás,
két nap illetőleg este óta sok boszu- 
ság érte azokat, a kik házokba a 
gázvilágitást bevezetvén, gázvilágitás 
mellett szoktak éjszakázni. Ezek már 
két este, hol teljes sötétségben bo- 
szankodnak. hol pedig alig pislákoló 
fény mellett rontják a szemüket. E 
gáz mizériák miatt városszerte nagy 
a felzúdulás, úgy hogy a gázügyi 
bizottság is kénytelen volt foglal­
kozni e nyomorúsággal. Tegnap dél­
után kitapasztalták, hogy a gáz tartót 
övező melegitöcsö repedt meg a 20— 
22 fokos hidegben, ebből származtak 
a csőbefagyások, a pislákoló gázvilá­
gitás, a mely bajon azonban már 
holnap (állítólag) segíteni fognak. A 
közönséget nem tudta felvidítani egyik 
laptársunk azon alkalmi hire sem,

10 forint készpénz váoérlásné! ■■■■■■■ ■ ■

Wallerstein Fülöp fiai IlMG aZii¥ ■ ■
miß divat ée vészem üzletét»« életmmweéou kén.

Az árak olcsóbbak mint bárhol.
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Az életnagyság» kép gyönyörű kivitelű 
és semmit nem kell ráfizetni. ...
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hogy a gázgyár múlt évi jövedelme 
felül fogja haladni a — 100 ezer 
koronát is . . . Sok boszus polgár 
azt mondta erre hogy inkább keve­
sebb jövedelme, de több világossága 
volna a gázgyárnak.

— A ssabad Iskolában holnap 
szerdán kezdi meg előadásait a művelt kö­
zönség számára dr. Tüdős Kálmán. Az is­
kola befolyásáról fog beszélni, amelyet a 
gyermekek egészségére gyakorol a tanulás. 
Az előadás teljesen ingyenes. A kereske­
delmi akadémia dísztermében lesz, kezdete 
most és a következő szerdákon mindig d. u. 
3 órakor. £

— Debreoseni képek Bsentpé- 
tervárott. Haranghy György, a jeles deb- 
reczeui umateurfényképész a napokban na­
gyobb fényképkollekcziőt küldött ki a szent 
pétervári amateurkiállitásra. A Marseilleben 
folyó nemzetközi tárlatra szintén küldött 
nyolcz képet Haranghy.

— Esküvő. Tegnap tartotta esküvő 
jót Kopányi Gyula derecskéi kereskedő Tóth 
Mariska urleánynyal, Tóth Kálmán Debre 
ezen városának hosszabb időn át volt mér­
nöke kedves leányával. A polgári esketést, 
mely a helybeli anyakönyvi hivatalban folyt 
le, Derecskén követte az egyházi eeketés.

— TŰZ a városházán. Könnyen 
végzetessé válható kéménytüzet vett 
észre tegnap délben egy két óra kö­
zött Kovács József polgármester haj­
dúja. Az emeleti folyosón a házi pénz­
tár ajtaja előtt sürü füst gomolygott. 
Mihály hajdú lármát csapott. Rövid 
idő múlva megjelent a veszedelem 
helyén Szilágyi János építész, Kovács 
József polgármester ; azután kémény­
seprő legények is jöttek. Hamarosan 
rájöttek, hogy a tűz a kémény régi 
szerkezete, még inkább pedig a ko­
rommal megtelt kémény elhanyagolása 
miatt keletkezett. Ugyanis a közlevél­
tár és az gtató hivatal kályháinak füst­
vezető csöve derék szögű elhajlással 
közvetlenül a házipénztár ajtaja előtt 
a padozat alatt éri el az öreg ké­
ményt. Az ajtó küszöb fáját a régiek 
gondatlan építkezése összeköttetésben 
hagyta e füstvezetö aknával, a hol 
most a korom meggyuladt s a tűz 
belekapott a házi pénztár ajtajába is. 
Szerencsére idejében észre vették 
a tüzet s a pénztár ajtaja egyik ol­
dalának letépése után elfojtották.

— Bsüst lakad&lom. Az újév első 
napján ülte meg Kalmár Imre városi hajdú 
szeretett családja körében 25 éves ezüst 
lakodalmát. A derék városi hajdút, a ki 18 
éve szolgálja hűséggel Debreczen nemes 
városát, nagyszámú rokonsága és ösmerősei 
keresték fel ez alkalomból.

— Meghaltak : Iván Mihály r. kath. 
36 éves, Schvarcz Elek izr. 14 napos, Szabó 
Lajos ev. ref. 1 napos, Csuzi Jánosáé Bol­
dog Zsuzsánna ev. ref. 42 éves, Németi Fe­
renci ev. ref. 3 éves, özv. Burián Jánosáé, 
szül. Bloksa Mária r. kath. 77 éves.

— A .Kossuth dalkör“ 1904. do- 
ceember 81-ón tartott dalestélyón felülfizel- 
tek : Kertész János 4 kor., Ungvári Imréné 
2 kor., Erdős Béla 2 kor., Tóth Józsefné 2 
kor., Bálint Józsefné 1 kor. Kovács András 
1 kor., Dudás Bertalan 2 kor., Guthán Jő- 
zsefné 2 kor., Nagy Gábor 2 kér., Kosz 
teezky Bertalan 2 kor., Lehman László 2 
kor., Alföldi Ferencz 1 korona. Köszönettel 
nyugtázza Kalmár Ignácz pénztáros.

— Könyves Tóth Kálmán köny
ve. A Vasárnapi Újság ez évi I ső számá­
ban igy ajánlja Könyves Tóth Kálmán „Éle­
tem alkonya8 czimti legújabb müvét : E 
beszélyek józan erkölcsi felfogásukkal, ma­
gyaros előadásukkal tetszést keltettek. A 
kötet különösen olvasó- körök- nóp- iskolai 
könyvtárak s hasonló intézmények számara 
alkalmas, de a szélesebb körű közönség 
figyelmét is megérdemlik.

— Adományok a városi múzeum­
nak. A városi muzeum részére ismé­
telten igen értékes tárgyak érkeztek. 
Kovácsi Mariska urleány egy még a 
szabadságharcz előtti időből megőrzött 
selyemre készített rendkívüli preczizi- 
tással készített tánezrendet „törvény- 
hallgatók tánczvigalmában“ ajándéko­
zott. A tánezrendet baloldalán egy ko- 
szoruzott tánezoló magyar leány, a jobb 
oldalán egy magyar ruhás tánezoló ju­
ratus tartja. A selyem lap felső részén 
Hungária alakja kezében az igazságot 
mérő mérleggel, alsó részén a magyar 
korona s az egész ritka szép kidolgo­
zású művészi munka ágas bogas leve­
lekkel és rózsa füzérekkel van díszítve. 
Kopányi Erzsiké egy 200 éves kalen­
dáriumot, Zoltay Lajos egy régi lőpor- 
tartót ajándékoztak.

— As iparos kör hálja. Február 
hó 5-én tartja az .Iparos kör8 a Bika dísz­
termében téli tánczmulatságát. — A ren­
dező bizottság étén maga az iparos-kör 
elnöke Biczó Gyula áll. A meghívókat a 
héten küidi szét a rendezőség. Ezen mulat­
ságról azért is örömmel adunk hirt mert 
amint a múltak igazolják az iparosok ezen 
mulatsága volt mindég a legsikerültebb és 
a legszebb anyagi haszonnal záró mulatság.

— *A siketnémák jól tevői. A si
ketnórnákat gyámolitó egyesület igazgató-ta 
nácsának decz. 6 án tartott gyűlése Fü eky 
Pál, Kozma Lászlóból és Gácsér Józsefből 
álló bizottságot küldött ki, amely bizottsá­
got arra kérte, hogy a városban elhelyezett 
perselyeket bontsa lel, a perselyek tártál 
mát pedig adják át az egyesület pénztár­
nokának. A bizottság a városban elhelyezett 
66 perselyt tölbontotta és bennük 324 kor. 
71 fülért talált. Az egyesület hálásan kö­
szöni meg úgy a névtelen adakozóknak, 
mint különösen a perselyek gondozóinak a 
siketnémák iránt tanúsított jóindulatát. A 
gyüjiők névsorát itt közöljük: főkapitányság 
17 fii., 3 kor. 96 fii, bejelentő hivatal 2 
kor. 29 fii., 1 kor. 77 fii., I. kér. kapitány­
ság 10 kor. 12 fii., II. kor. kapitányság 68 
fii., mezőrendőri kapitányságé üres, Jenei 
M. rkapitány 26 kor. 17 fii., Szombathy 
János 4 kor. 24 fii., ifj. Orosz László 1 kor. 
38 fii., Mile Pál 13 k. 39 fii., . endőrbiztosi 
szoba 8 kor. 36 fii., Debreczeni I. takpénztár 
4 kor. 66 fii., Hungária kávéház 3 kor. 27 f, 
Bika szálloda 7 kor. 70 fül., Emke kavéház 
24 fül , Dréher központi szálloda l,kor. 27 
fill., Petőfi dalkör 1 kor. 75 fül. Alföldi ta­
karékpénztár 2 kor. 38 fül,, Közgazdasági 
bank 6 kor. 67 fill., Kontsek Kornél 3 kor. 
01 fül- Kontsek Géza 5 kor. 64 fül. Polgár­
mesteri hivatal 89 ffll. Vecsey Imre 5 kor. 
86 fill., Roncsik Lajos 68 fill., Szabó Kál­
mán tanácsos 32 kor. 14 fül., Oláh Károly 
27 fül., Király Gyula 13 fü!., Mayer Jan» 1 
kor. 85 fill., Mihaloviis István 6 kor. 10 fül., 
Kardos László 14 kor. 79 fill., Lestyán Ador­
ján 1 kor. 54 fül., magy. kir. adóhivatal 47 
till., Angol királynő szálloda 1 kor. 66 fi i., 
Csanak Józs 4 9 kor 47 fül., Borsos Kata
1 korona 07 fillér, Balás Ödön 16 fillér, 
Grósz Nagy F. 1 kor. 55 fii.. Vásárfolügyelö-ég
2 kor. 56 fül., Komlóssy Lajos 2 k. 41 fűlj,

Szilcz Ferenczné 36 UH.. Magyar király ká­
véház 4 kor. 83 fillér, Csóra József 6 kor. 
75 fillér, Pénzügyi tisztviselők kuglizója 10 
kor., Megyaszay Sándor 1 kor., Békés La­
jos 1 kor. 6 fillér, Szabó Lajos fiai 2 kor. 
64 fillér, dr. Brunner Lajos 5 kor. 24 fillér, 
Hajdumegyei népbank 58 fillér, Oláh Imre. 
16 kor. 10 fillér, Vetéssy Béla 36 kor. 77 
fillér, Asztalos József 2 kor. 94 fillér, Csapó- 
utczai bank zálogháza 7 kor. 3 fillér, Állami 
gyermekmenhely 1 kor. 35 fillér, Schwarz 
Maliid 86 fillér. Vargha K. 2 kor. 6 fillér, 
Nagy Gyula 50 fillér, Benyáts Emil 20 fil­
lér, Nagy Samu 97 fillér, Babolchay-Szi- 
lágyi E. 26 fillér, Lichtblau-intézet 18 kor. 
59 fillér. Az intézet 2 perselye 18 kor. 28 
fillér. A siketuémák azon jóltevői, akiknek 
perselyük még nincs, de persely elhelyezé­
sére alkalmas üzlethelyiségük vagy irodájuk 
van és perselygyüjtéssel foglalkozni szívesek 
volnának, méítóztassauak ilyen gyüjtöper 
selyért a siketnémák intézete igazgatóságé 
hoz (Csapó u. 35.) fordulni.

— Zene-estély a Magyar-Király 
kávéházban. Napról napra fokozottabb 
látogatottságnak örvendő, pompásan beren­
dezett Magyar Király kávóházban ma este 
Kiss Béla teljes zenekarával hangverseny 
tart. A figyelmes és előzékeny kiszolgálás­
ról az előnyösen ismert Erős Jakab kávés 
gondoskodik.

x Általánosan legjobbnak elis­
mert Orosz gummi sározipők csakis 
Békés Lajosnál kaphatók.

x Kedólyderitő tréfás (Jux) tár­
gyak érkeztek, tréfás tombola nye­
remények Mentze Henrik újdonsá­
gok áruházába.

x Újévi szerencse malaozok, tel 
jes tombola felszerelések, czélszerü aján­
déktárgyak olcsón kaphatók Meotze Henrik 
újdonságok áruházában.

Hordár, mint Rothschild kezese.
Nem mindennapi eset történt a na­
pokban Parisban. Rothschild bárónak 
séta közben egy hőmérő igen meg­
tetszett és megakarta venni. A sors 
játéka folytán azonban a báró otthon 
felejtette erszényét és ilyen esetben 
még egy milliomos sem képes 12 
frankot, , előteremteni. A kereskedő 
viszont nem akait-n a hőmérőt a báró- 
nak odaadni, mert:

— Amit nálam vesznek, azt ná­
lam is kell kifizetni, — mondta a 
gyanakodó kereskedő,

Rothschildnak ekkor mentő ötlete 
támadt. Az utcza sarkáról egy hordárt 
hivott az üzletbe, aki ismeri a dús­
gazdag bárót — jótállt 12 frank ere­
jéig a kereskedőnél. így sok nehézség 
után megkaphatta a báró a hőmérőt 
és a hordárt gazdagon megjutalmazta- 
a „rizikójáért".

Merénylet egy fürdőorvos ellen.
Arcoból aürgönyzik : Gerke orvost aki Szyl- 
veszíer éjjelén hazafelé tartott, útközbe* 
egy eimeháborodoit megtámadta és késóval 
több súlyos sebet ejtett rajta. A merénylő 
ezután főbelőtte magát.

Rejtélyes halál. Múlt hó 27 ér 
reggel 7 óra tájban Román György vasúti 
pályaőr felesége Szumosujvár-Németi és 
Szamosujvár között a vasúti vágányon a 
szainosujvári térjelző közelében egy emberi 
hullat talált, mely a feltalálás idejében meg 
nem volt megmerevedve ami íehát arra val
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lőtt, hogy halála nemrég következhetett be 
A mint a pályaőr felesége jelentést tett az 
egeiről, első pillanatban mindenki azt gon 
dolta, hogy a szerencsétlen embert_ a vonat 
ütötte el. A szamosujvári csendőrség és 
rendőrség által azonnal foganatosított vizs­
gálat után azonban szinte ké'ségtelon, hogy 
az illető bűntény áldozata lett. A vizsgálat 
megállapította, hogy az elhunyt azonos Dr. 
Bánffy György, bonchidai birtokosnak Zsulan 
Vaszi nevű lovászával, a ki előtte való nap 
egy marháját eladni jött Szamosujvárra , 
délután a „Korona vendéglőben mulatott 
egy bonchidai ember társaságában. A vizs­
gálat a halottat teljesen pénz nélkül találta, 
amely körülmény arra vall, hogy a marha 
árát a szerencsétlentől ellopták s u'ravalóul 
még jól tőbe verték. A vizsgálatot a rend­
őrség folytatja.

TÁVIRATOK.
Az ellenzék egyesülése.

[Apponyiék és Szederkényiek a Kossuth-pártban.]

Budapest, január 3. Ma neveze 
tes napja volt a magyar nemzetnek. 
Igazi történeti események folytak le 
Budapesten. Az Apponyi- és Szeder­
kényi párt egyesült a Kossuth párttal

A nemzeti pártkörben.
Délután 4 órakor az Apponyi párt 

tartott értekezletet, a melyen Gulner 
Gyula elnökölt. Előterjesztette, hogy 
miután a 67-es alapot áttörték, a pro- 
grammot meg kell változtatni. A meg 
semmisített alapról átkeli lépni a biz­
tos, a 48-as alapra.

I Apponyi Albert, Zichy Jenő és 
Károlyi István grófok szólották az elő­
terjesztéshez és különösen érdekes 
volt Károlyi István megjegyzése, a ki 
kijelentette, hogy ó titokban eddig is 
48-as volt és most a gyönyörűségtől 
lelkesedik, hogy nyíltan is bevall
hatja ezt.

Apponyi és Gulner szükségesnek 
látják a belépést a függetlenségi és 
48 as pártba. Nagy lelkesedéssel ilyen 
értelemben határoztak a jelenlevők, a 
kik zsúfolásig megtöltötték á párthelyi­
séget. És ezen történeti jelentőségű 
elhatározásukat levélben tudatták a 
Kossuth-párttal.

A Siederkényi-pártban.
A Szederkényi-párt is gyűlést tartott 

délután. Az értekezleten nagy lelkesedéssel 
mondták ki, hogy belépnek a Kossuth-pártba. 
S ezzel elhatározásukat szintén levélben 
tudatták a függetlenségi párt elnökségével.

Ünnep a Kossuth pártban.
Eközben a függetlenségi és 48-as 

Kossuth párt is értekezletet tartott, a 
melyen a képviselők mind megjelen­
tek és a beérkezett levelek alapján 
kitörő örömmel és lelkesedéssel vet­
ték tudomásul, úgy az Apponyi mint 
a Szederkényi párt a perszonál unió 
alapján velők egyesül. Egyidejűleg 
Apponyiék meghívására kiküldték 
Thaly Kálmánt, Tóth Jánost, Endrey 
Gyulát; a Szederkényiek meghívására 
Polonyi Gézát, két képviselőtársával.

Előbb Szederkényi Nándorék ér­
keztek meg a Kossuth párt kör-helyi­

ségébe, abol megható üdvözlés és fo­
gadtatás történt, majd este 6 óra után 
Apponyi Albert gróf is megérkezett tár, 
saivat. Orkánszerü tapssal, éljenzéssel 
fogadták Apponyiékat.

Legelőször Apponyi fogott kezet 
Kossuth Ferenczczel, majd utánna Zichy 
Jenő gróf; miközben a többi képvi­
selők is kezet fogtak, ölelkeztek és 
szünetlen viharzett az éljenzés, a taps, 
a lelkes nyilatkozatok és üdvözlések, 
úgy hogy Apponyi csak egy negyed 
óra múlva juthatott szóhoz, amidőn is 
elmondta beszédének egyik leggyö 
nyörübbikét. Beszédét ezzel kezdte :

Tisztelt Barátaim és mától kezdve 
elvtársaim, különösen te Kossuth Fe- 
rencz barátom. Szívből lélekből üdvö 
zöllek titeket. Eszembe jut hogy te 
Kossuth Ferencz barátom, a szomorú 
emlékű november 18-iki nap estéjén 
a Hnngária termében azt montad ne­
kem, hogy most már gyere hozzánk 
Apponyi Albert. — De én akkor 
adós maradtam a felelettel. Azóta 
azonban a 67-es alaphoz fűzött szép 
reményeim teljesen összetörtek. Év­
tizedek óta gyarapodik ez a kiábráu- 
dulás ; hiszen a dinasztia ma sem 
magyar, a nemzetiségek maiglan sem 
olvadtak be ; csak ama reményekből 
gyűlt össze mindig több, amely rémé 
nyekre Deák müvét alapította, bár 
szerintem ezen az alapon is ki lehetett 
volna építeni a nemzeti államot ; ámde 
erre is elmondható, hogy pogányok 
jöttek öröködbe.

És mivel királyi helyről is nyíltan 
megszegetett ez a 67-es alap, most 
már választ ad. Itt vagyunk. Szeplőte­
len múltat hozunk és összes tehetsé­
geinket, hogy Magyarország független­
ségét veletek együtt kivívjuk.

Apponyi beszédjére frenetikus tom- 
bolás, taps, éljenzés támadt. Sokan sír­
tak és Kossuth Ferencz maga is köny- 
nyékig meghatva, remegő hangon vá­
laszolt. Mondván :

Szeretett barátaim és elvtársaim, 
nem ti csalódtatok, hanem a ti rémé 
nyeleket csalták meg. Mi azonban fel­
emelt fővel fogadunk titeket. Közöttünk 
ilyen csalódás soha nem ér titeket. 
Áldjon meg az Isten, hogy ilyen nagy 
erőt hoztatok közibünk, mert igy talán 
kivívjuk Magyarország függetlenségét. 
Mi régóta szeretünk és becsülünk tite­
ket, hozott Isten mindnyájatokat.

az ismerkedést és barátkozást Különösen 
érdekes volt midőn Gabányi Miklós és Ká­
rolyi István gróf a független Magyarországra, 
az igaz kuruez magyar barátságra koczczin- 
tották össze poharukat.

A főrsndiház ülése.
Budapest, január 3. *A főrendiház ma 

délután ülést tartott. Prónay Dezső báró 
indítványozta, hogy ne vegyék tudomásul 
Tisza Istvánnak a házfelosztásra vonatkozó 
előterjesztését, mert az törvénytelen. Azon­
ban a főrendek Tisza István és Keglevich 
Isiván hozzászólása után tudomásul vették.

Hegczifolt halálhír,
Fiume, január 3. Azon elterjedt 

hirt, hogy a legmagyarabb főherczeg, 
József királyi főherczeg halálán van, 
megczáfolják. Hir szerint József főher­
czeg nem is beteg.

Port-Artúr átadása.
London, január 8. Tokióból Port- 

Artúr átadatására vonatkozólag a kő­
vetkező érdekes részletéket jelentik: 
Január 1-én a várat védelmező még 
meglevő 20000 katonából 15000 barcz- 
képtelen volt, úgy hogy Stössel tábornok 
elérkezettnek látta a pillanatot, miszerint 
a titkos czári parancsra hivatkozván, 
a tábornokoknak előterjessze Forth 
Artur átadását. A tábornokok sirva fa­
kadtak s kijelentették, hogy csak azon 
esetben mennek bele a vár átadásába 
ha egyetlen orosz katona sem kerül 
japán hadifogságba. Es ha ezt a japánok 
meg nem adják, akkor készek az egész 
sereget a kezükön levő várral együtt 
felrobbantani s magukat a romok alá 
temetni. Ámde a nemes japánok Port- 
Art ur hős védőinek kikötését tudva­
levőleg nemes ellenfélhez illő hódolat­
tal teljesítették s igy már tegnap este 
háromnegyed hét órakor a japánok 
kezében volt Port-Artur.

Tájékoztató.
Január 7. A hentes és mészáron ifjúság bálja 

a Bika dísztermében.
Január !4. A vörös kereszt egylet bálja. 
Január 88. A csizmadia ifjak tánczvigalma 

a Koronában.
Január 28 A tímár ifjúság bálja a Bi­

kában.

Nem*hnllgatják meg a trónbeasédet
Az üdvözlések után az immáron egy 

párt tagjai elvegyültek és ősmerkedtek; 
majd értekezletet taríván. a szövetkezett 
ellenzék határozataként kimondták:

Az alkotmány és koronás királyunk 
iránti tiszteletünk tiltja hogy" jelen le- 

! gyünk a trónbeszéd meghallgatásánál,
I amely törvénytelenül rekeszti be és 
oszlatja fel a képviselőházat. Ennél- 

, fogva tartózkodunk a királyi várba 
való fölmenetehöl.

Az értekezlet után a képviselők nagy 
lelkesedéssel vonultak a Royal-szálló étter- 

j mébe, hol vacsora közben tovább folytatták

Nyilttée*-

Mérnöki irodánkat
Debreczenben

Bank palota, I főlépcső, D emelet 
28. szám alatt

Bognyitottnk.
Sipos és Szász
m mérniHcök.



905. január 4.

itkozást. Különösen 
bányi Miklós és Há­
tién Magyarországra, 
barátságra koczczin-

to ülése
J. *A főrendiház ma 
Prónay Dezső báró 

vegyék tudomásul 
elosztásra vonatkozó 

törvénytelen. Azon- 
István és Keglevich 

in tudomásul vették.

halálhír,
3. Azon elterjedt 
yarabb főherczeg, 
:zeg halálán van, 
serint József föher-

átadása.
3. Tokióból Port- 

onatkozólag a kö- 
szletéket jelentik: 
it védelmező még 
iából 15000 barcz- 
gy Stössel tábornok 
jillanatot, miszerint 
icsra hivatkozván, 
előterjessze Forth 
tbornokok sírva fá­
ik, hogy csak azon 
e a vár átadásába 
katona sem kerül 
Es ha ezt a japánok 

ior készek az egész 
levő várral együtt 
gukat a romok alá 
emes japánok Port- 
i kikötését tudva- 
tfélhez illő hódolat- 
;y már tegnap este 
órakor a japánok 

Artur.

oztató.
len és mészáros ifjúság bálja

rös kereset egylet bálja, 
li/.madia ifjak tánczvigalma

imár ifjúság bálja a Bi-

1905. január 1.

Ittér.
• Ír I 1

szénben
főlépcső, n emelet 
iám alatt

Holtuk.
is Szász
nftfcök.

OKHRRCZKNI F'OGGKTLKN ÚJSÁG

qAlkalmi ajándékul
Zsebkendő, Nyakkendő,
Gallér, Ing, Kézelő, 
Harisnyak, Kötények,

Kávés terítékek, 
Függöny, Szőnyeg,
Pamlag, ágy- és asztalterítők, 

Kocsi takarók
nagy választékban kaphatók

és
czégnél

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Finom Ruhaszövetekből,
ria- ás MimMé

állandó és nagyszabású

Maradék Vásárt
tartunk fenn.

nőidivat és szőnyeg áruház
DEBBECZEN. Kossnth-n. 5.

Választási zászlók és tollak
olcsóbban mint bárhol

HOFFMANN és KRONOVITZ
nyomdájában

DEBRECZEN, Piacz-utcza 49.
kaphatók.

Árjegyzék kívánatra azonnal küldetik.
Expediálás naponta#

Debreczen sz. kir. város világítási vállalata.

ÁRLESZÁLLÍTÁS.
A magyar gázizzófény részv. társasággal történt megállapodás 

értelmében 1905. január 1-től kezdve az Aller izzótestek árát 
60 fillérre, az üveghengerekét 50 fillérre szállítjuk le.

A t. közönség b. tudomására hozzuk, hogy

a valódi Auer áruk)
ezentúl is csak a városi világítási vállalattól szerezhetők be és azzal 
fényerőre és tartósságra nézve semmi nemű utánzat vagy hamisít­
vány nem versenyezhet.

Belépési felhívás
a Korona Takarék és Hitelszövetkezet 1905. január hó 1-én

kezdődő V. évtársulatába.
Á Korona Takarék óe Hitelszövetkeeet üzleti tevékenysége a kötelező heti .betétekre s az igy befolyt 

összegeknek tagjainál olcsó kamatláb mellett elhelyezendő kölcsönökre terjed ki.
Egy törsshetét 1 korona, melyre 200—260 korona kölcsön kapható.
As évtársulatok 5 évre alakíttatnak melynek leteltével a befizetett összeg a haszonoredménnyel együtt, 

mely az eddigiek szerint 6°/0, a tagok betétei arányában fe^osztatik.
Kötesöneinket a kölcsön tartamára egyezer s mindenkorra aláírandó bélyegmentes kötelezvényekre adjuk. 

Kölosöneink tehát a váltó kölcsönöknél sokkal előnyösebbek, mert az adós bélyegköltséget takarít meg és nem kell 
kezeseit 3, vagy 4 havonként megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg 9/10 részéig; ,
2. Egy vagy több elfogadható készfizető kezes jótállása mellett, még azon esetben is, ha azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítókul elfogadható értékekre. ..
1905 január hó 1 tői kezdve kölcsönöket utólagos kamat elszámolásul is folyósítunk. E kölcsön 

előnyei: Kamat levonás nélkül folyósittatik, a kölcsön tartama alatt kamat nem fizettetik, hanem az
magában a heti betétben számoltat ik el. . ...

Ily kölcsönnél minden betét után 200 korona kapható, melyben a kamat s a tösztési összeg is 
benufoglaltátik, sőt a leszámolás alkalmával még körülbelől 15 -16 K. felesleg is man&dlmt, mely összeg
a tagoknak kifizettetik. .. . . .

A kölcsönkérelmek leggyorsabban elmtéstetnek.
A szövetkezetnek 3000 tagja van, kik heti 11.600 betéttel 1150.000 koronát: gyiijtöttoik össze.
Kihelyezett kölosöneink összege 16000.000 koronára rúg.
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében, Piaoz-u. 6. ss. (Dr. Kola féle ház) 

válthatók, a hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatnak.
Az igazgatóság nevében :

Dr Kenézy Gyula, elnök. ifi, Schwarz Vilm«»«, ügyvezető-igazgató,

BM ., U t
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iinró hirdetéseit.
__ a__i Jo» u'iA A (111 i" A10 .„óiir «0 fillér, azontúl minden «*6 4 fillér. A 

uA hirdeté*’ 40 fillér V*HUg MükhAl sze­
dett minden etó 4 filler.

Szegénysorsu férfiak és nők » téli hónapok 
ban állandó és biztos keresethez juthat­
nak. Jelentkezzenek a kiadóhivatalban.

Alkalmi ajándéktárgyak olcsón vásárolhatók
Antalty Ferencz boriAntalty" Ferencz bőrdíszművesnél Piuqz-u. 
31. Ugyanott tanulók felvétetnek.

Fiatal seged felvétetik tierstner Kálmán íü- 
szerkereskedésében Debreczen.

26 éves vasúti alkalmazott, házasság ezel 
iából tisztességes szobalány vagy natal 
szakácsáé ismeretségét óhajtja.^ Fénykép­
pel ellátott ajánlatok „Bácskai jeligével 
a kiadóhivatalba kéretnek^ ________ _

Ki

>1 1

ff

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
hatóságilag engedélyezett

végklárulás
Szifft Aladár

Szélüzö görososillepit*

Bibergeil-csöppek.
Égy az étvágyat gerjesztő és az emész­

tést előidéző házi szer.
__- Egy üveg áré I kor.-- -
2 üvegnél kevesebb (Utánvét K. 2.50) 

postán nem küldetik. - Kapható
Julius Bittner’s gyógyszerésznél

Gloggnitz (Aled-Aowtrl»)

A Gsapó-utcza 52, sz, ház
Tiszt ! vagy kaidlojt nélküli urak meiyikők 

segít ki 30 koronával ? Levelet „Csúnya 
főpostarestante kérek._______ __

IPiacz-utcza 24. ■ L n 5 szobás úri lakásból s egy
Divat és báli szövetek, Selyem ■ v5 szobás kényelmes lakásból, gaz- és

-■ “ --------* "vízvezeték, fürdőszobából, bőséges és

Ifit szegény családból való feány, 12 14
éves társalkodónőnek, jó bánásmód es 
telje-» ellátás mellett felvétetik. Czim a 
kiadóban. -

Ügyes detailista segédet és egy irodai gya 
kornokot keresek. Ullmann Salamon fűszer­
es csemege kereskedő, Piacz uteza 7U.

Házakhoz való mosásra ajánlkozom, József- 
kir. herczeg uteza 33. pinczelakás balról 
1-ső ajtó. ___ .____

Uradalmakhoz 1905. évre bizonyos feltételek 
alatt kepes volnék akárhány erős fiatal 
munkást mezei munkába előállítani. Kérem 
a tok. uraságokat minél előbb éstesitem. 
Czímetn a kiadóhivatalban

batisztok, Himzet moul, Delének, 
Mosó áruk, kendok, ieherne- 
mttek, fűzök, nyakkendők, kéz 
tyükstb. Szabó kellékek és rövid 

áruk minden áron

véflkiár'üSittatnak.
Az üzlethelyiség kiadó

czélszcrü mellékhelyiségek, továbbá 
egy boltból, korlátlan italmérési joggal, 
évi nyers jövedelmezősége 2700 ko­
rona, vendéglő- vagy kávéházi uzletnek 
is igen alkalmas, szabad kézből eladó

E lakások febr, vagy május 1 töl 
esetleg bérbe kiadók.

Értekezhetni ugyanott legczélsze- 
rübben délután 2—4 óra közt.

Hölgyeknek Lpopper Dávidné oki. szülésznő 
X./ laküt: Széchényi-utcza 27. sz.

JÓ házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. ______________

Meghívás.
Az Alföldi takarékpénztár Debreczenben
101,6 1906. évi január M19 ik napján d. n. 3 árakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai i
kibocsátása által 800.000

flvmnasinmi. polgári és elemiiskolai tanú 
"lóknak órákat adok. Vizsgálatokra, érett­

ségire is, 5 hó blatt előkészítek ; szegény- 
sorsuakat teljesen ingyen. Czim „Joghall­
gató“ Késes uteza 6- szám.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

1. Az alaptőkének 2000 uj részvény
koronára való felemelése.

2 Az alapszabályok módosítása.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottságnak

leendő kiegészítése. _ .
Debreczen, 1905. évi január hó 3-án. ^ igaxgatöeág.

választás utján

mazást keres szerény íenetcu.* -_________

1 Aláírási felhívás!
m1 A HAJDUIWEGYEI NÉPBANK mint szövetkezet 1905. évi január 1-én 
ift megnyitja második évlársulatát-
$ Felhívjak Debreczen város és vidéke közönségét ezen második .^^““^önség0 ííétínüiikbe helyezett, leginkább
$ Az általános bizalmat, melyet úgy a tő'r.gyujto mint a hiteligénylő kozo^eg ng* a ^ klk
8 t fiSok eddig be, mely összeg » évlírsulatok -áriáméi véve alapul

£ Egy'tőrzsbetétr. EkM SUvenVsO BUér (25 kr) 6=.tendö Az ig, összegyűlt tömtök. várhttS haszon-

rLS^mriai'olcsHs kömben yisszartzethelő^kölc^nöhnt élvezhetnek és 1 eziistnemü és érték-
előlegképen befizetésük */,» része erejéig, megfelelő kezesek jotauasa meiMJU,

Wir «Hlogr«., ug? minl eddig, a törzs betétekkel együtt Mimként 1, lte.tk.16k és emellett jövlire a közönség

kénveimére újabb előnyös újításokat hozunk be tarthat tnclv esetben a befizetések csak a jövő év1,6 y A második «.társulatba belépő tag httolre T, *1 loteó év eim”? heteinek és késedelmi illetékeinek
január elsején kezdődnek, mely körülmény megkímél, az uj tagokat elyo
levonás Átél. _____, m6sodik é?t4mlIalba ,alő belépés Irén, ,« te.6»l tal**»* <H~— «■ ‘ “

$ épületében) bármely nap délelőtt, úgy mint délután eszkozolhetők.
$ Debreczen, 1904. november hó. Bruckner Ernő, elnök.
* «a . n 1incrtanárRnR. « " ___1......... .
1^^ L/CBl OOtí/Üllj *vv *• ** U|,
S Dr. Révi MAndor, jogtanácsos. ___

--------- "Z3TT. Nwomatott Hoffmann 4» KronoviU könwnyomdájában Oebrecaenben, • főportával «Kernben.

Ili, évtől]

Helyi 
Ugf hőre. . 
Negyedévre
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Eljut< 

A halvány 
is szétszah 
bizalom s; 
tények elő 
házat a k 
pedig eire 
sokat.

Fordi 
zet történ 
rándulás 
történt, di 
csalódás i 
sőt inkábl 
tán áll a

Nem 
ellenkezői 
a nemzet 
világon sí 
mert a ír 
világ az 
lemben.

Kitti 
század ói 
az uráli 
tette mej 
alkotmár

Le I 
sétált, talí 
sirkővésne 

Méri 
ez a rokc 
tűnőén, h 
tehát mej 
nesen feli

ról a cse

sáról . .

a leánya 
A c 

mini a t 
mondaná

gyünk, t< 
teged, 82

lázat ? 
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hí nekei
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